

**Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад «Радуга»**

**Игровой практикум для педагогов
«Возможности использования интерактивного
обучающего комплекса
«Играй и развивайся»
в работе с дошкольниками»**

Автор-составитель:
Хрущева Юлия Николаевна,
воспитатель

Новодвинск, 2023

Информационные технологии становятся неотъемлемой частью жизни современного общества. Современный процесс информатизации также затрагивает и дошкольные образовательные учреждения. Сегодня предъявляются новые требования к образованию детей дошкольного возраста через внедрение таких подходов, которые способствуют не замене традиционных средств дидактики, а расширению их возможностей. Поэтому современной актуальной задачей становится разработка технических средств, адаптированных для учебно-воспитательного процесса дошкольной образовательной организации.

Использование информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в детской образовательной организации (ДОО) имеет ряд важных преимуществ:

- повышение уровня визуализации материала;
- экономия времени за счет функциональности, удобства и простоты навигации;
- обучение становится интересным и увлекательным;
- обогащение современными технологиями образовательного процесса в ДОО;
- интеграция видов детской деятельности, образовательных областей;
- обеспечение качественной подготовки детей к школе через повышение общей компетентности, познавательной мотивации и интереса ребенка, развитие мелкой моторики, координации, всех видов восприятия, воспитание выдержки, самостоятельности.

Информационные технологии призваны стать не чем-то дополнительным в обучении, а неотъемлемой частью целостного образовательного процесса, значительно повышающей его эффективность. Именно внедрение ИКТ позволит наиболее полно и успешно реализовать развитие способностей ребенка дошкольного возраста в период дошкольного образования.

Сегодня, я хотела бы вас познакомить с интерактивной обучающей системой «Играй и развивайся», разработанной компанией «Инновации детям», с применением бесконтактного сенсорного игрового контролера Kinect.

В стандартный комплект «Играй и Развивайся» входят следующие блоки с занятиями:

-  Окружающий мир (33 игры);
-  Развитие речи (25 игр);
-  Безопасность (14 игр);

Всего в этих трех блоках более 70 занятий. Игры разделены на три возрастные группы: 3-4 года, 4-5 лет, 5-7 лет. Также можно докупить дополнительные блоки упражнений: математика, английский, экологика. Все занятия разработаны квалифицированными педагогами. В комплект входит методическое пособие, по которому можно заниматься с детьми.

В настоящих пособиях содержатся игры, предназначенные для организации занятий с детьми, а также совместной и самостоятельной игровой деятельности детей.

Применение данного интерактивного комплекса позволяет создать условия для развития важнейших психических процессов (развитие мышления, воображения, памяти, внимания), процессов саморегуляции личности, способствует мотивации детей к познавательной деятельности, что обеспечивает хорошую подготовку к обучению детей к школе.

Преимуществом использования такой системы является не только интерактивность и красочность игрового занятия, но и то, что ребенок может развиваться не только умственно, но и физически.

Данная разработка соответствует требованиям федерального государственного стандарта дошкольного образования, направлена на индивидуализацию образования и социализацию ребенка, учитывает специфику дошкольного возраста. Содержание комплекса основано на интеграции видов детской деятельности и охватывает все образовательные области: «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие».

Представленные игры имеют тематическую направленность, что создает удобство для использования в образовательной деятельности в ДОО. Однако предлагаемая образовательная деятельность и ее последовательность носят рекомендательный характер и могут быть изменены или дополнены в соответствии со спецификой и планированием образовательной деятельности конкретных дошкольных образовательных организаций.

Если педагог решил использовать данный ресурс в своей работе, то для начала ему необходимо ознакомиться с пособиями, с перечнем игр, которые там представлены. Блоки «Тематические недели», «Экологика», «Безопасность» загружены с дисков на ноутбук. Вам необходимо только подключить датчик Кинект к ноутбуку и подключить систему к телевизору или мультимедиа.

И сегодня мы с вами апробируем некоторые блоки с играми.

Для практической части мы использовали игру «Снежки» из блока «Безопасность» (для детей 6-7 лет). Приступая к выполнению задания наши коллеги становились участниками ситуации, в которой нужно было при помощи движения рук, ног и тела отбивать летящие в них снежки. Им предоставлялась возможность выбора действий. Голосовое сопровождение помогало им понять задание и услышать правильность его выполнения. Данное задание можно выполнять либо в одиночку, либо группой из двух человек. В игре ведется счет отбитых снежков, соответственно, побеждает тот, кто отбил большее количество. Выполняя задание, наши коллеги интенсивно общались, обсуждали то, что они делают, поправляли друг друга и сотрудничали при выполнении поставленной задачи.

Данная игра вызвала на лицах наших коллег неподдельный интерес и желание проиграть ситуацию снова и снова.